

Skraćenje vojničke službe.

Zakonskim ukazom 15. oktobra 1925. br. 1806 ovlaštuje se ministar vojni, da dozvoli kraće službovanje, ali ne ispod 6 mjeseci, vojnicima, kojih porodične prilike to traže.

Po novoj odredbi mogu tražiti skraćenje službovanja:

1. jedinač živog oca;
2. prvorođeni sin oca, koji nema drugog sina starijeg od 16 godina;
3. jedini unuk djeđa bez sinova starijih od 16 godina;
4. prvorođenač matere udovice;
5. prvorođeni brat siročadi bez oca i matere,
6. koji nemaju pravo na tromjesečnu vojnu dužnost radi nedostatka kakvog zakonskog uslova.

Sem toga:

1. siroče bez oca i matere i muske braće, čije polusestre po ocu (koji nije više u životu) ili su neudate ili udovice bez sina starijega od 16 godina;

2. siroče bez oca i matere, koji ima polubraće po ocu, koji je već umro;

3. prvorođeni unuk djeđa bez muske djece ili unuka starijih od 16 godina;

4. prvorođeni unuk babe udovice bez muske djece ili unuka starijih od 16 godina;

5. brat po ocu vojnika, koji je umro u ratu iz razloga nezavisnog od vojne dužnosti;

6. brat po ocu vojnika, koji je svojevoljno stupio u vojnu službu;

7. brat po ocu vojnika iz jednog od posljednjih 4 godišta pod oružjem, koji je izvršio ili vrši normalnu vojnu dužnost.

Konačno:

Vojnik iz porodice, koja nema drugog hranitelja niti kakvog dohotka.

Kako drugi sude o našem koledaru

Zagrebački: *«Riječ u svom broju od 27. oktobra t. g. više nego ima i ovo:*

«Istaraku književna zaduga izdala je narodni koledar: «Franina i Jurina» za god. 1926. Treba odmah reći, da mi u Jugoslaviji imamo malo tako dobro uređenih koledara, kao što je ovaj istarski. Pored koledara (katoličkog i pravoslavnog, štampanog i ćirilicom!), pored odličnih gospodarskih podataka za seljake, sajnova, poštenskih pristojbina i drugih praktičnih uputa, majstorski je uređen zabavni i poučni dio. Tu su narodne pjesme «Kraljević Marko i Musa Kesedžija», «Marko Kraljević i vila» «Ropsivo Jankovića Stojana»; tri pjesme Rikarda Katalinca-Jeretova; dvije izvrsne satire «Franina i Jurina» i «Rokac ide na biralište», dvije pripovijesti Svetozara Corovića: pripovijest «Goča» od Stevana Sremca; «Jovan» od Josipa Kosora; članak o Franu Supilu, toplo tumačenje krsne slave, opširna studija o zadrugarstvu od Miladna Vukmira, uspomene kapelana Fiamina o staroj Opatici, trideset i sedam savjeta dje M. Jovanovića-Batuta djevojci, članci o telefonu bez žica, o vinogradarstvu, o nerveškim seljacima, o tuberkulozi, o piću, o željeznici, o duhanu, poslovice šale itd. itd. Vrlo vrijedan materijal na 186 stranica. Od mnogih slika spominje se sliku Meštrovitveva Marka na Šarcu i «Roba» te sliku Frana Supila. Knjiga završuje vijetom Šaše Šentela, gdje je prikazana vila, kako je raspletih kosa pala niče i — plače. Svakako očekujemo da će ovaj istarski koledar naći odziva u našoj državi. On to zaslužuje u svakom pogledu.»

Svega po malo

Jedan govor u devet jezika.

Nedavno su se sastali u Bukureštu novinari iz raznih država. Pri svečanom zajedničkom ručku bugarski novinar Ljuben Danailov pozdravio je prisutne u devet jezika. Započeo je svoj govor rumunjskim jezikom pak je nastavio redom francuskim, srpsko-hrvatskim, grčkim, turskim, njemačkim, hebrejskim, ruskim i završio je bugarskim jezikom. U svakom jeziku govor mu je slobodno i glatko tekao. Danailov sada uti i engleski.

Paklensko djelo jednog pastorka.

Pred nekoliko god. umro je u selu Buseti kraj Virovitice seljak Mato Berčanac, koji je svojoj drugoj ženi ostavio pola vinograda i kuću a oporukom odredio da mu sinovi od prve žene Tomo i Nikola mrcaju davati mačehi po 2 kvintala žita. Mladji sin Nikola prestao je prije dvije godine davati žito, napadao mačehu i gonio je iz vinograda. Stvar je došla pred sud. Da se riješi ruaehe smisli Nikola paklenu osvetu. Prošlih dana uputi se u vinograd, noću prisuhja se mačehinoj kući, provuče kroz vrata zicu i sveže debeo kolac preko dovratnika, da mačeha ne može izći napolje. Zatim polpači kuću i vrati se u selo. Kuća je za čas pamlula i Eva — pošto je tvrdo spavala — bila bi izgorila da se kokosi u komori nisu probudile. Kroz prozor nije mogla pobjeći, jer je bio premalen. U smrtnom strahu tada promoliviš glavu kroz prozorčić začela je juckati i zazivali u pomoć, na što su se probudili susjedi i u zadnji je čas spasili. Kuća je već bila sva u plamenu i nakon par časaka srušila se i do temelja izgorila. Pastorka su upslili i predveli sudu.

Umro 111-godišnji starac

U Papovom polju kod Mostara umro je ovih dana jedan čovek, za koga se sigurno može reći, da je bio jedan od najstarijih ljudi u Jugoslaviji. To je seljak Trifko Bančić, koji je doživio stariost od 111 godina i koji je do posljednjeg časa dobro vidio i čuo. Pokojnika oplakuju mnogobrojni unuci i prauunci.

Broj hodočasnika u Rim.

Iako još uvijek nema točnih statističkih podataka, računa se da će broj hodočasnika, koji su došli u Rim povodom svete godine iznositi oko 600.000. U prvih 9 mjeseci 1925. posjetilo je misionarsku izložbu u Vatikanu 523.000 hodočasnika.

Zemlja gdje nema smrtno kazne.

Mala ali napredna kraljevina Danska ovih je dana ukinula službu državnog izvrnika, koji već dugi niz godina u svojoj službi nije smaknuo ni jednu osobu. Ima trideset godina da nije bilo smrtno kazne, premda po danskim zakonima ona postoji. — Gdje se otvaraju škole, zalvara, u se kaznionu.

Bogata ostavština jednom italijanskom nadbiskupu.

U Piacenzi umrla je neka 90-godišnja vojvotkinja, gospođa Sforza Fogliani Pallavicini, koja je čitavu svoju imovinu od 30 milijuna lira namijenila, kao svome sveopćem baštini, kardinalu Nassali Rocca, nadbiskupu u Bologni.

Najduža cesta na svijetu.

A gdje se malazi nego u Americi i to prama San Francisku. Cesta je duga 5955 kilometara a široka je dvadeset metara.

DAROVIL

Mjesto vjenca na grob pok. gospođe Trijanke Ivo Mender sa strane tvrke Tomasić iz Opacije u dobrotvorne svrhe lica 100 (50 lira za Djačku Maticu i 50 za istarsku «Prosvjetu»). Rudolf Bekar, Sv. Marija - Obrovu daruje u fond «Istarske Riječi» lira 5.

Adem Husković iz Milana daruje u fond «Istarske Riječi» lira 2.

Da Franc Pepića ne zafkava, jer je slavni bočadar i pobednik dana, sakupilo se čne 28. oktobra među igračima i šćapama u Bregima Lit. 86. — za fond «Istarske Riječi». Preporučamo se Pepiću za revans. Srdačna hvala!

Izdavač, direktor i odgovorni urednik:

IVAN STARŠI
Tisk: TISKARA «EDINOST» U TRSTU

SPOSOBNOG I MARLJIVOG SLUGU traži jedna manja seljačka porodica. Tko hoće da stupi u službu mora biti sposoban za svaki poljodjelski rad. Plaća po pogodbi. Potanje obavijesti daje Ivan Medica, Veliznan 302 — Izula.

U BOSNI SE PRODAJE prvorođena zemlja na krasnom položaju. Informacije daje: A. Luznik, Dornberg — Montespino presso Gorizia.

ZAHVALA.

Najsrdačnija hvala svim onima, koji su našeg ljubljenoj

ANTU

ispratili do vječnog počinka. Posebna neizreciva hvala Monsignoru Čurkoviću, koji nam je u teškim danima bio pri ručju, pokojnika posjećivao i nastojao, da ufejšljivim riječima ublaži njemu tjelesna, a nama duševne boli. Bog mu platio!

U KRNICI, dne 25. oktobra 1925.

Rastuženi:

Marija, supruge; djeca: Sofija udata Smoković, Olga, Marija, Vjekoslav, Navenka i Antica; svakinja Poška Buržić.

Rascvijlena supruga,
djeca i svakinja.

IDUĆI IZ JELSANE DO RUPE izgubio sam mapu Sušačkog sela. Tko ju je našao, nek je povrati potpisanom ili nek je preda općinskom uredu u Jelsanama. — Kalkić Antum, Sušak, pošta Jelsane 13.

NOVE GREDE I DASKE prodaje po najpovoljnijim cijenama Matej Bančić Kršćani p. Zminj (Gimino), Istra.

ALOJZI POVH

PIAZZA GARIBALDI 2, prvi kat
Telefon 3-29

Najveće skladište satova
i zlatnih predmeta u Trstu
Prodaje i na obroke

Trgovina koža
i raznih postolarskih potrepština

FRAN CINK

Trst - Trieste, Via Udine 49

drži u svom skladištu
svake vrsti u tu stranku zasjecajuće robe
uz najnižu dnevnu cijenu.

Povorka brza i točna. Povorka brza i točna.

Izišao je

Narodni koledar „Franina i Jurina“

za godinu 1926.

Koledar je snabdjeven sa najzanimivijim poučnim i zabavnim šćivom. Ima više slika i drugih zanimivosti. Neophodno je potreban za svakog seljaka. Nijedna kuća ne bi smjela ostati bez njega. - Cijena je ovom krasnom koledaru

u Trstu samo 2*50 L.

Tko naručiti koledar izravno kod uprave, poštarinu mera posebno platiti.

Narudžbe prima:
UPRAVA „ISTARSKE RIJEČI“ - TRIESTE, Via S. Francesco 20. I.

Koledar se može dobiti i u nekojim knjižarama, gdje se je prodavao i lanjske godine.

KUPUJEMO i plaćamo po najvišim cijenama drva za ogrijev, drveni ugljen, braštova i bukova debila, suhe pečurke med, mljeko, jaja, maslo itd. Kmetičko Trgovačko Društvo, Trieste, via Raffineria 4.

POZOR! POZOR!

Prodajem svakovrstno rabljeno pokućstvo: boru-a, postelje, ormare, noćne ormarice itd., kao što i vojnička odijela i cipele.

Nadalje razno gospodarsko i poljodjelsko orudje: svrdle za sjek, kladiiva (macole), motike, sjekire itd.

Kupujem na malo i veliko četin i hladnu vodu.

Benedikt Lourinić, Pazin

Piazza Garibaldi (blizu teatra)
OTVORENO SVAKOG DANA.

**Zlato, srebro, krune,
platin i umjetne zbove**

kupuje

Zlatarna ALBERT POVH

Trst, Via Mazzini 46

PRVA HRVATSKA ŠTEDIONICA

U ZAGREBU
Osnovana god. 1846.

Podružnica FIUME-RIJEKA

Dionička glavnica
Dinara 75.000.000

Pričuve: Din. 55.000.000
Ulošci preko Din. 800.000.000

Podružnice: Bačka Palanka, Beograd, Bjelovar, Brod na Savi, Crikvenica, Celje, Čakovec, Daruvar, Dešnice, Djakovo, Dubrovnik, Gurgujevac, Hloh. Karlovac, Kraljevica, Krizevci, Ljubljana, Maribor, Mitrovica, Nova Gradiška, Novisad, Ogulin, Osijek g. gr., Požega, Senj, Sisak, Skopje, Split, Sušak, Subotica, Varaždin, Vel. Gorica, Vinkovci, Virovitica, Vukovar, Zemun, Zagreb, Ilica br. 117 a, Vlaška ulica br. 86.

Ispostave: Osijek d. g. Mjenjačnica: Zagreb, Ilica br. 5.

Naku lantnei:

<p>Prima: uloške na knjižice i tekući račun. Eskomplira mjenice i devize.</p> <p>Prima: na inkaso tu- i inozemne mjenice.</p>	<p>Izdaje: 4 1/2% založnice i 4 1/2% komunalne obveznice, koje imaju oprost od poreza, pupilarnu sigurnost i jamčevnu sposobnost.</p> <p>Kupuje i prodaje: valute i devize.</p>	<p>Izdaje: čekove i kreditna pisma, obavija isplate na temelju akreditiva na sva tu- i inozemna mjesta.</p> <p>Unovčuje: razne čekove poglavito američanske.</p>
<p>Obavlja: burzovne naloge savjesno i kulantno.</p> <p>Posreduje: kod predoznaka iz Amerike u tuzemstvo.</p>		

Brojovni naslov: PRAŠTEDIONA.